

为了让防疫志愿者吃上热乎饭

## 她送了两个月免费盒饭

“我想给防疫志愿者们送饭。”

“你打算送几天?”

“送几天有啥用?疫情啥时候结束,我就送到啥时候。”

这段对话发生在平阴县榆山街道文昌社区,“小尹龙虾”的老板娘于洋当时正在申请免费为志愿者们提供餐食。附近各站点的志愿者有百余名,连续送餐的成本可想而知。

今年36岁的于洋,2003年从黑龙江来到平阴,现在和丈夫在平阴县经营着一家龙虾烧烤店。疫情刚发生时,很多餐厅无法营业,于洋无意中看到各防疫站点的志愿者中

午几乎都在靠泡面、火腿肠充饥,便萌生了给志愿者送饭的想法。

“跟那些风里来雨里去的志愿者比,我们做的这些根本不值一提。”于洋说,她的想法不仅得到了家人的鼓励,也得到了店里员工们的支持。一听说要给志愿者送饭,店里8名员工都主动要求提前返岗。炉灶上生起火,大铁锅里翻炒起来。后厨又恢复了往日的热闹,只是服务对象不再是顾客,而是志愿者。为了保证菜品质量,于洋每天都提前一晚定好菜单,第二天一大早亲自去采购食材。原本早上9点上班的员工们也自觉8点到岗。

送了几天的米饭后,于洋发现志愿者们更爱吃大馒头。于是,于洋每天都会提前一晚发酵面团,第二天早上开始揉面蒸馒头。现在,于洋已经成了蒸馒头的好手,面发到什么程度、蒸多久才能出锅,她拿捏得刚刚好。

土豆炖鸡块、猪肉炖粉条、白菜炖肉丸子……每天于洋都会精心给志愿者们准备不一样的菜品。由于菜量比较大,一个菜往往需要厨师分三大锅炒,仅土豆炖鸡块一个菜,每次就要用掉15只鸡。上午11点,菜炒好,热气腾腾的大馒头一出锅,于洋和店员们一起动手迅速打包,装入新购置的大保温箱,及

时给各站点的志愿者们送去。一餐热乎的午饭,给寒风中的志愿者们带来阵阵暖意。

“前段时间餐馆都没营业,也订不上盒饭,能吃到热乎的饭感觉真幸福。”志愿者周新华说。看到于洋每天不间断来送饭,大家都很感动,也很心疼她。“我们都夸她,简简单单一个菜就行,只要有口热乎的,大家就很知足了。”

在榆山街道志愿服务群里,每天下午志愿者们都以接龙的方式报上姓名、站点地址和需要盒饭的数量,于洋根据每天最终统计的数量制定菜单、采购食材。

时间久了,打包盒的采购也成了问题。本地买不到,于洋就托在市里的朋友给自己捎。从购买食材到加工,加上打包盒,一份盒饭的成本价在10元左右,于洋每天要送出约100个,加上店里8名员工的工资和水电、房租等费用,每天都是一笔不小的支出。

为了补贴支出,于洋春节过后就开通了外卖服务,最近在当地相关部门的指导下,也开始接待堂食。原本能容纳10人的房间现在已经撤掉了5张椅子,保证人与人之间间隔1米以上,二维码自助点餐取代了服务员点餐,餐厅门口的消毒、测温程序很完备,不时有结伴而来的年轻人就餐,餐厅营业逐渐重回正轨。

从2月5日开始,于洋给防疫志愿者们整整送了两个月免费盒饭,直到4月5日志愿者们撤离值守点。

农村大众报记者 张婷  
通讯员 宋来珍

## 爱心午餐送到疫情结束那一天

农村大众报蒙阴讯 (通讯员匡秀福) 自新冠肺炎疫情阻击战打响以来,蒙阴县垛庄镇华兴村村民来风杰,一直坚持为值守在村疫情防控检查点的值勤人员送爱心午餐。

“从正月初八以来,来风杰就一直给我们村疫情防控检查点值勤的同志做午餐、送午餐,全部免费,非常令人感动。”华兴村党支部书记王奎海说。

今年46岁的来风杰,现在在山

东欢乐家食品有限公司务工,并承包经营了欢乐家食品的职工食堂。疫情防控初期,来风杰第一时间就向村里捐款1000元,支援村集体购买防疫物资。年初二,村里疫情防控检查点设立起来以后,来风杰看

到值勤人员为了村民的健康安全24小时坚守岗位,吃不好,睡不好,非常辛苦,就从正月初八开始,主动为执勤人员免费做午餐,并且风雨无阻地亲自送到检查点。

为了能让值守的同志吃得好一点、可口一点,来风杰亲自下厨为他们开“小灶”。他每天做一荤一素两盆菜,鸡、鱼、肉、蛋和豆芽、白菜、萝卜、芹菜、菠菜

等荤素合理搭配,饭也是煎饼、馒头、烧饼等轮流倒替,顿顿不重样,尽最大努力让值勤人员吃得有营养。

大家纷纷为来风杰点赞,他却说:“抗击疫情没有局外人,比起日夜坚守岗位的同志,我做的事情微不足道。只要疫情不退,我会一直为他们做下去,保证让他们吃上热气腾腾的午饭。”



## 农娃学农事 果园“授粉”忙

4月3日,枣庄市山亭区宝山福彩小学的学生,在向果农赵振习(左)学习樱桃点授粉技术。

近年来,宝山福彩小学开设农事教育课,通过组建农事兴趣小组、参与家庭劳作等形式,引导学生经常性走进田园,积极参与农业生产实践,在培养学生劳动技能的同时,极大地丰富了课余生活。

(刘明祥 秦芳 摄)

## 高唐这家企业为湖北孩子捐赠90万册作业本

农村大众报高唐讯 (记者刘真真 通讯员孙悦) 近日,湖北省武穴、麻城、松滋、蕲春四个县(市)的教育部门陆续收到了来自山东一爱心企业捐赠的作业本,共90万册。

这些作业本,是高唐县爱心企业——山东维克多利纸业有限责任公司捐赠的,90万册价值100

余万元。这些作业本涵盖小学、初中所有年级学段,共66个品种。3月26日下午两点,运送这批作业本的货车从高唐县人和街道办事处发出。

为了助力湖北的孩子们学习,这家企业通过中国教育装备协会与湖北的教育部门对接,将准备投入市场的价值100多万元的

作业本捐赠给湖北各地。

“疫情期间我们没能奔赴湖北冲锋在一线,但企业全体职工一直心系湖北。现在疫情逐渐好转,我们积极与湖北教育部门联系,为武穴、麻城、松滋、蕲春四个县(市)的孩子们送去这些作业本,为他们加油打气!”该企业行政经理张秀说。

## 爱心人士给困难学生送手机助力空中课堂

农村大众报阳信讯 (通讯员翟成新 魏君钰) 3月30日,阳信手拉手志愿者协会的志愿者们来到河流镇史家围子村、董家村,为村里的两名困难儿童送去了手机和上网卡以及口罩、消毒液等防疫物资,帮助孩子们完成网上学习。志愿者杨梅还自掏腰包给孩子们买了书包、四大名著、马克笔等学习用品。

疫情期间,阳信手拉手协会

了解到部分困难学生没有手机,不能在空中课堂学习,他们以发朋友圈的形式向全县爱心人士发起募捐,希望爱心人士伸出援助之手来帮助孩子,许多爱心人士都积极加入进来,捐赠手机的机关干部、心理咨询师、企业家,有名70多岁的老人把儿女孝敬的手机捐献出来,还有爱心人士专门购买新手机送给孩子们。

协会的志愿者们则自掏腰

包,为孩子们购买了作业本、油画棒、字帖、书包等学习用品及生活用品。

疫情期间,在各部门的协助下,手拉手爱心志愿者协会先后到金阳街道、翟王镇、劳店镇、河流镇等乡镇办的困难儿童家中,送手机上门,帮他们调试网络,加入班级微信群,辅导孩子熟悉学习软件。这期间,400多名爱心人士的温暖送到了困难儿童身边。

## 不足2小时!乐陵民警帮流浪男子找到家

农村大众报乐陵讯 (通讯员张伟) “民警同志,在孔镇东朱寨村广场这里,来了一名流浪男子,我们都不认识他。”3月27日晚6时许,孔镇派出所值班电话响起,报警村民向民警讲述村里来了一名陌生男子。

接警后,民警立即前往现场处置。一名30岁左右的男子站在村广场一侧,过路的村民正在相互交

流,一位好心的村民还送给他一袋热气腾腾的包子。民警在与该男子交流中,发现这名男子说话吐字含糊不清,衣着较破旧,身上没有携带身份证件,也没有其他可以证明其身份的信息。

民警询问该男子是否为孔镇村民,该男子点头。民警驾驶警车带着他找寻回家的方向,根据该男子极指的方位转了几处村

落,当地村支书均表示该男子并非本村村民。路上,民警担心这名男子吃包子口渴,下车给他买了一瓶矿泉水。由于语言无法交流,该男子也不会写字,民警一时无法与其进行有效的沟通,只好将该男子带回所内继续调查核实。

回到派出所,民警将该男子照片发布到孔镇村支书微信群,各村

支书纷纷回应不认识。排除孔镇本地村民这一可能后,民警又通过公安网的相关操作查询,查询到该男子是宁津县人。民警也顾不上吃晚饭,继续与宁津当地派出所取得联系,在当地派出所的配合下,找到了这名流浪男子的家人。当晚7时46分,该男子的家人来到孔镇派出所,对民警的救助表示万分感谢。

“前天他就自己离开了家,我们都急坏了,到处找了好几遍,没想到今天接到我们那边派出所电话,说咱们乐陵民警给找到了,真是太感谢了。这是一点心意,你们一定要收下呀!”

“这可不行,扶危救困是我们警察的职责,你们的心意我们领了,钱不能留。”该男子的家人一再要求留下一些钱款,表示答谢,被民警婉拒。

民警叮嘱其家里人,今后,为防止走失,一定要给他的兜里放上纸条,写清楚姓名、地址和手机号,以便寻找。

